
 Kada sam još davne 2002. godine, kao sestra iz 
prakse, pohađala kurs „Publikovanje u biomedicini“ 
na inicijativu dragih mi saradnika, sestara i lekara, 
entuzijasta i vizionara sa Instituta za onkologiju 
i radiologiju Srbije, nisam mogla ni da zamislim 
koliko će znanja stečena tokom te edukacije uticati 
na moj budući profesionalni razvoj. Danas, skoro 
dve decenije kasnije, sa pozicije novog glavnog i 
odgovornog urednika časopisa „Sestrinska reč“, 
mogu sa sigurnošću da tvrdim da je pisanje radova 
u oblasti zdravstvene nege, a posebno njihovo 
publikovanje, od neprocenjivog značaja, ne samo za 
individualni profesionalni razvoj svake medicinske 
sestre, već i za razvoj zdravstvene nege i sestrinske 
profesije u celini. 
 Polazeći od saznanja da se pisanjem i 
publikovanjem stručnih i naučnih članaka šire  
stručna i naučna znanja u bilo kojoj disciplini, 
pa i u zdravstvenoj nezi [1], moramo biti svesni 
da kao pripadnici sestrinske profesije, treba da 
imamo, ne samo želju i volju, već i obavezu da 
publikujemo radove u stručnim časopisima [2], 
kako bismo, između ostalog, uvećavali literaturnu 
građu u oblasti zdravstvene nege. Tom cilju značajno 
može doprineti kontinuirana edukacija sestara i 
posebno kreirani programi za usavršavanje veštine 
pisanja i publikovanja stručnih i naučnih radova 
[3]. Implementacija koncepta sestrinske prakse 
zasnovane na dokazima jeste i uvek će biti imperativ 
budućeg razvoja zdravstvene nege kao nauke, 
discipline i sestrinstva kao profesije.
 Uzimajući u obzir nemerljivi značaj 

publikovanja, kao i sve veću dostupnost naučnih i 
stručnih informacija u oblasti zdravstvene nege sa 
jedne strane i još uvek nedovoljan broj publikovanih 
radova čiji su autori medicinske sestre u našoj zemlji 
sa druge strane, postavlja se jedno od ključnih 
pitanja: Da li publikovanje predstavlja izazov za 
medicinske sestre u Srbiji i u kojoj meri? Sudeći 
prema dostupnoj literaturnoj građi i u poređenju sa 
drugim, razvijenijim zemljama u regionu, izazov 
u tom pogledu svakako postoji. Precizan odgovor 
na ovo, kao i na mnoga druga pitanja i/ili dileme o 
publikovanju u zdravstvenoj nezi, moguće je dobiti 
jedino istraživanjem stavova medicinskih sestara, 
čime će se uredništvo časopisa koji je pred vama 
svakako baviti u budućnosti. Do tada, pisanjem 
uvodnika na ovu temu, cilj nam je prvenstveno 
da zainteresujemo stručnu javnost i motivišemo 
na razmišljanje o odgovornosti i značaju pisanja i 
publikovanja radova u oblasti zdravstvene nege.
  S tim u vezi, u ime uredništva časopisa 
„Sestrinska reč“ i u svoje lično ime, zahvaljujem 
se svim autorima koji su nam ukazali poverenje 
željom da objave svoje radove u našem časopisu. 
Neizmernu zahvalnost izražavam i recenzentima, 
za konstruktivnu saradnju i nesebičnu pomoć koju 
su pružili autorima i uredništvu, kako bi kvalitet 
objavljenih radova bio na zavidnom nivou, a časopis 
i dalje prepoznatljiv kao vodeći u svojoj oblasti na 
nacionalnom nivou. Pored toga, želim da ohrabrim i 
pozovem sve zainteresovane, potencijalne autore da 
nam šalju svoje rukopise na e-mail: sestrinskarec@
gmail.com  i publikuju ih u našem časopisu.
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